

Опыт Норвегии в нашей стране

Аким области Бердыбек САЛАРБАЕВ встретился с Чрезвычайным и Полномочным послом Королевства Норвегии в Республике Казахстан Дагом Малмером Халворсеном.

Он поддержал инициативу по созданию в Усть-Каменогорске казахстанского и центральноазиатского филиала всемирно известного норвежского фонда RKK, который продвигает в 31 стране прогрессивный опыт технического и профессионального образования, подготовки высококвалифицированных рабочих кадров.

Даг Малмер Халворсен и заместитель акима области Ермек Кошерев принял участие в презентации регионального казахстанско-норвежского корпоративного фонда «Техническое и профессиональное образование», который учредили в Усть-Каменогорске представители двух стран.

Приветствуя норвежскую делегацию, прибывшую в Восточный Казахстан со столичной миссией, Бердыбек САЛАРБАЕВ отметил, что полноценные дипломатические отношения с Норвегией начались сразу же с момента обретения Казахстаном государственного суверенитета, а визит Президента Казахстана Нурсултана НАЗАРБАЕВА в 2001 году дал плодотворному сотрудничеству новый импульс. Сегодня норвежские фирмы участвуют в реализации целого ряда казах-



Фото Галибека САЛЫТОВА

станских проектов. В республиканскую Карту индустриализации вошли 22 проекта от Восточного Казахстана на сумму 438 млрд тенге. Для их реализации нужны специалисты, профессиональный уровень которых соответствует международным стандартам. Открытие казахстанского филиала RKK на востоке республики, а также регионального корпоративного фонда технического и профессионального образования призваны активно способствовать реализации этой актуальной задачи, за что восточноказахстанцы благодарны норвежским друзьям.

Сегодня происходит важное событие в отношениях двух стран, — подчеркнул в ответном слове Даг Малмер Халворсен. — Филиал RKK, региональный фонд создаются здесь не случайно.

Восточный Казахстан играет особую роль в экономическом развитии республики, имеет большие перспективы на будущее, его отличает выгодное географическое положение. Здесь много опытных работников, которые способны взять ответственность на себя. Норвегия заинтересована в том, чтобы наше сотрудничество вышло на новый уровень.

Норвежская делегация посетила многопрофильный колледж имени Кумаша Нурагалиева, который успешно применяет норвежский опыт профессиональной подготовки молодежи. Во время этого посещения мы не забывали спрашивать гостей о том, в чем же заключается изюминка норвежского обучения профессиям. Узнали о том, что именно практической подготовке будущих каменищиков и сварщиков, горняков

и токарей там уделяется повышенное внимание. В колледжах два года теоретического курса и два года практического. Предприятие несет такую же ответственность за практическую подготовку, как и колледж — за теоретическую. И сертификатов об окончании выдается два. Чтобы предприятия с интересом осуществляли практическую подготовку учащихся, государство размещает на это госзаказ, да еще и налоговые льготы предусмотрены. Зато молодой специалист выходит полностью подготовленным. А когда приходит на производство, ему предусмотрена ставка не менее 80 процентов от основной ставки занимаемой должности. Кстати, система образования в Норвегии полностью бесплатная. Она многое взяла от советской системы образования и адаптировала ее к рыночным условиям.

В колледже им. К. Нурагалиева гости увидели усиление практической подготовки на базе современных компьютерных технологий. Директор Марат Нурагалиев представлял лаборатории. Состоялась видеоконференция с тем самым норвежским центром обучения Рогаланда, который осуществляет международный проект. А видеомастер-классы с аналогичными колледжами Норвегии стали нормой. Теперь, с созданием регионального фонда, работа по продвижению профессионального образования до международных стандартов станет более успешной. Гости заинтересовались и казахстанской изюминкой. Колледж учит усть-каменогорских женщин шитью

в рамках программы «Дорожная карта». Этот казахстанский опыт они взяли в свой багаж.

Затем состоялась презентация впервые созданного в республике регионального казахстанско-норвежского корпоративного фонда «Техническое и профессиональное образование». Здесь главным героям стал Уле Имсланд, управляющий директор Норвежского центра обучения и профессиональной подготовки Рогаланда, который и осуществляет международный проект. Кстати, за работу в Казахстане Имсланду присвоено звание — Почетный консул Республики Казахстан.

— Наличие квалифицированных кадров актуально для любой страны, — сказал он. — Начиная, мы поставили цель установить сотрудничество учебных заведений и работодателей. Эта конкретная работа на местах принесла успех. Им заинтересовались другие страны, и это вышло на международный уровень. В вашей республике наибольших результатов мы достигли в Восточно-Казахстанской области. Здесь встретили людей, проных энтузиазма, и поддержку государственных структур.

По традиции фонд RKK поддерживает молодых спортсменов. На сей раз такую поддержку получили азиянтоистка Бибинур Утесинова и тяжелоатлетка Айдия Ануфириева. Открыта новая страница сотрудничества Казахстана и Норвегии.

Владимир НИКИФОРОВ